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CPA/FAEX

ATRIBUIÇÃO

Coordenar os processos de avaliação 
interna, analisar e encaminhar as 
informações aos gestores, e ainda 

acompanhar a solução dos problemas 
identificados nesse processo.

LEGALIDADE 

(Lei SINAES 10.861/04)
REGULAMENTO PRÓPRIO

Composta por representantes dos 
alunos, professores, funcionários e 

membros da sociedade civil.

PRESTAÇÃO DE CONTAS

ANUALMENTE, AO MEC 

Projeto de autoavaliação elaborado e 
executado de acordo com as diretrizes 
do Sistema Nacional de Avaliação da 

Educação (SINAES)

PRINCÍPIO DE AÇÃO
SERIEDADE

Prezamos o anonimato e a participação 
voluntária em nossas pesquisas.



CPA 2017

Sociedade Civil



PROJETO DE AUTOAVALIAÇÃO CPA/FAEX
ciclo avaliativo 2015-2017

2015

Eixo 3 - Políticas 
acadêmicas

Eixo 5 –
Infraestrutura 

Física

2016

Eixo 1 -
Planejamento e 

Aval. Institucional

Eixo 4 – Políticas 
de gestão

2017

Eixo 2 –
Desenvolvimento 

Institucional 



Pesquisas sobre a Qualidade do(a) Respondentes 2015 2016 2017

Corpo Docente, Coordenação e Curso Alunos da graduação/ 

Pronatec/pós/extensão

X X X

Infraestrutura física e Comunicação interna Comunidade interna X

Comunic. externa e Imagem pública da IES Comunidade interna (n=21) 

e comunidade externa

X

Influência do curso na vida profissional Egressos X

Serviços do corpo técnico-administrativo Comunidade interna X

Clima organizacional Comunidade interna X

Gestão da IES Comunidade interna X

Atuação e contribuição da CPA Comunidade interna X

Pesquisas de opinião do projeto de Autoavaliação 2015-2017



Escala de avaliação

5-Excelente
4-Muito Bom
3-Bom
2-Regular
1-Insuficiente
0-Não conheço

Notas médias/5 =
% de satisfação 

Meta de satisfação = 75%

Notas dos indicadores

Nota média do 
indicador 

desconsidera o 
“Não conheço”



Dados de 
participação

2015/1 2015/2 2016/1 2016/2

Alunos Docentes Funcionários Alunos Docentes Funcionários

Total geral 1704 1461 80 50 1707 1510 94 48

Total de 
participantes

1223 1014 50 41 1242 1084 47 42

% de Participação 71,8% 69,4% 62,5% 82,0% 72,3% 71,8% 50,0% 87,5%

Meta de participação = 75%



Resultados das pesquisas de opinião 
2015/2 

COMUNICAÇÃO INTERNA

INFRAESTRUTURA DE USO COMUM 

INFRAESTRUTURA DE USO ESPECÍFICO - corpo discente e 
docente

INFRAESTRUTURA DE USO ESPECÍFICO - corpo técnico 
administrativo



COMUNICAÇÃO INTERNA

75,1%

76,9% 76,6%

80,0%

82,4%
81,6%

84,90%

79,40%

76,10%

Murais de avisos comunicação digital (e-
mails, portal etc)

Sinalizações diversas
(identificação de prédios,

salas, hidrantes,
extintores, alertas de

perigo etc)
Alunos Professores Funcionários



INFRAESTRUTURA E SERVIÇOS 
DE USO COMUM

65% 53%

82%

73%

87%

77%

69%70%
58%

80%

72%

86%

80%

74%

62%

57%

87%

76%

84%
79%

69%

Cantinas Estacionamento Banheiros Espaços de
convivência

Limpeza Manutenção Segurança

Alunos Professores Funcionários



INFRAESTRUTURA DE USO 
ESPECÍFICO

46%

73%
80% 79% 77% 74%

62%
74% 79% 82% 78% 83%

wi-fi Xerox Acervo da
Biblioteca

Sist consulta
e

empréstimo

Sala de
estudos

EAJAC*

Satisfação dos alunos e professores

Alunos Professores

n=736 n=31





INFRAESTRUTURA DE USO 
ESPECÍFICO

65,4% 65,4%
79,4%

COPA VESTIÁRIOS Espaço de trabalho
(ventilação,

iluminação, acústica,
mobiliário etc)

Satisfação dos Funcionários 

Não inclui funcionários da limpeza, 
segurança e manutenção. n=31)





Resultados das pesquisas de opinião 
2016/2 

CLIMA ORGANIZACIONAL

POLÍTICAS DE GESTÃO

SERVIÇOS DE ATENDIMENTO (corpo discente)

SERVIÇOS DE ATENDIMENTO  (corpo docente)

ATUAÇÃO DA CPA



66% 70% 70% 72% 68% 70%

Satisfação dos funcionários no 
relacionamento com a comunidade 

interna

82%
72%

Satisfação no 
relacionamento 

com os 
funcionários 



Gestão da IES

70%

40%

68%

66%

76%

70%

66%

56%

52%

70%

58%

74%

68%

Parcerias com academias e lojas

Cesta básica

Plano de saúde

Plano odontológico

Bolsas de estudo para dependentes oferecidas pela IES

Bolsas de estudo oferecidas pela IES

Programas de qualificação profissional

Incentivo à qualificação profissional

Plano de carreira

Liderança e controle da Direção

Planejamento e a organização da Direção

Envolvimento e responsabilidade da Direção

Investimentos feitos pela Instituição

Satisfação dos funcionários 



70% 70% 70% 68%

Atendimento ao
Aluno

Atendimento
financeiro

SOE Ouvidoria

Satisfação dos alunos

Serviços de Atendimento 



Serviços de Atendimento 

88%
82%

76%
70%

Recursos Humanos
(RH)

Apoio Docente Eventos/MKT Informática (TI)

Satisfação dos Professores



Resultados das Avaliações 
Docente e de Curso

2015 e 2016



78%

73%

84%

78%

74%

83%

78%
76%

85%

78%

74%

80%

Curso Coordenação de Curso Corpo Docente

Satisfação dos alunos 

2015/1 2015/2 2016/1 2016/2

Avaliação Docente 
e de Curso



Finalizando... 

Satisfação com a atuação da CPA



Satisfação com a atuação 
da CPA

70% 68% 70% 66%

80% 80% 82%
72%68% 68% 68% 64%

representatividade
na CPA

clareza e a
adequação das

pesquisas
realizadas

comunicação dos
resultados das

avaliações
realizadas

melhorias
institucionais

geradas a partir
dos resultados das

avaliações

 alunos professores funcionários



Agradecemos 
imensamente sua 
participação neste 

Fórum!

Envie suas dúvidas, opiniões, sugestões ou críticas para

cpa@faex.edu.br


